



EDICION DE LA MAÑANA

DESDE MELILLA

POR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Nuevos refuerzos. Melilla 26, 10 m.

(URGENTE)

Al amanecer llegó a este puerto el vapor Legaspi, saltando inmediatamente a tierra un batallón de artillería y dos compañías de ingenieros.

El viaje ha sido muy malo, bastante peor que el del resto de las tropas que han venido a Melilla, porque han sufrido 35 horas de viaje y han pasado oficiales y soldados dos noches sobre cubierta.

Todos hablan con entusiasmo de la desdichada que se los ha hecho en Cádiz.

Inmediatamente después de la llegada formaron mampeloto.

Algun oficial de artillería, a pesar de venir cansadísimo, recibió orden de marchar con su sección a los fuertes.

Martos de la Fuente.

Varias noticias. Melilla 26, 10 m.

(URGENTE)

Se está celebrando misa de Requiem por el alma de la madre del oficial Sr. Carranque, que murió en Málaga al saber la falsificación de que habían copiado al regimiento de Borbón, en el cual está su hijo.

Asisten al acto religioso el general Ortega y todos los jefes y oficiales de la brigada.

El Legaspi marchará dentro de dos horas al punto de destino.

El general Margallo saldrá hoy a revisar las obras de fortificación.

En estas trabajan hoy todas las fuerzas de ingenieros y 500 soldados.

Adelantan mucho las obras que se están practicando en el cerro Santiago, en donde quedarán hoy mismo emplazadas dos baterías.

Se procede también a la instalación del campamento para 4.000 hombres.

Martos de la Fuente.

Excursión del general Margallo. Fuertes, fortines y trincheras. Antigua opinión del general Margallo. Melilla 26, 2'30 t.

(URGENTE)

Gracias a la amabilidad del distinguido jefe de artillería montada señor Ballinas, que me proporcionó un caballo, he podido acompañar al señor general Margallo en la excursión que organizó hoy con objeto de elegir el sitio más conveniente para el emplazamiento de unos fortines intermedios entre el fuerte de Camellos y el cerro de Sidi-Aguariach.

El general y su acompañamiento salieron por la playa y rodearon el fuerte de San Lorenzo, avanzando bastante hacia la colonia Norte de Sidi-Aguariach.

En una altura que domina todos estos terrenos, acordó el emplazamiento del primer fortín.

Los expedicionarios continuaron hacia Sidi-Aguariach, llegando muy cerca de la mezquita.

Unos moros que estaban en las trincheras levantadas en su territorio, prorrumpieron en fuertes gritos al descubrir la expedición.

No tardaron en reunirse en gran número, pero se contentaron con gritar.

Allí se estudiaron las condiciones de los alturas para decidir cuál sería la mejor y construir en ella el fortín que ha de proteger directamente al Sidi-Aguariach.

Creo que se eligió para este objeto la altura más próxima a Río Oro.

Después el general se dirigió al fuerte de Camellos, y allí eligieron el sitio para la instalación de varias baterías y trincheras.

Luego se practicaron pesquisas para encontrar el punto donde había un pozo construido antiguamente por los moros.

El pozo está cegado en la actualidad.

El general Margallo, acompañado del conde del Peñón, de los Sres. Souza y Meléndreras y de un ayudante, revisó después las obras de fortificación establecidas en las vertientes de Cabrerizas Altas y Bajas.

En todas estas trincheras trabajan nada más que soldados.

Se variará la posición que están ahora flanqueadas, por las que últimamente han construido los moros.

En Cabrerizas se eligió también posición conveniente para emplazar una batería que domine la última trinchera mora.

La excursión duró dos horas.

En todo el territorio recorrido puede asegurarse que no han levantado los moros defensa alguna.

Tienen cuidado de levantarlas en su territorio y lo más cerca posible del nuestro.

Han construido bastantes, pero de poca importancia militar y escasa resistencia.

Es menester hacer justicia al general Margallo, el cual la primera vez que le hablaron del asunto, manifestó la poca conveniencia de construir el fuerte de Sidi-Aguariach a 2000 metros del de Camellos, y sin ninguna obra de fortificación intermedia que le protegiera en tan avanzada posición.

Los estudios de la comisión técnica, el acuerdo de ésta y la resolución del gobierno, han venido a dar la razón al general Margallo.

También se ha variado el trazado de la carretera que conduce a Sidi-Aguariach, poniéndola a cubierto de los fuegos probables del enemigo.

Martos de la Fuente.

Matamoros. Melilla 26, 2'30 t.

(URGENTE)

Ayer se fugaron dos presos. Uno de ellos fué detenido. Su compañero logró internarse en las kabilas.

Se da la coincidencia de que el fugitivo se llama Matamoros.

Martos de la Fuente.

Movimiento de barcos. Melilla 26, 2'30 t.

(URGENTE)

El Legaspi zarpó a las doce para Centa.

Hoy se espera la llegada de los vapores Sevilla y Africa, con material de guerra y víveres.

Martos de la Fuente.

En breve se reunirá la minoría republicana del Congreso para ocuparse de las próximas elecciones municipales.

LAS DEFENSAS DE LOS MOROS

POR TELEGRAMA

Melilla 26, 8'10 m.

Mi preocupación constante de estos días ha sido el averiguar en qué sitio y cómo han establecido sus trincheras los moros.

Los datos que he conseguido, ya ayudado con potentes anteojos de campaña, ya suscitando a algunos moros con quienes he hablado, y por lo que según referencias han hecho en otras ocasiones, voy a adelantar una idea aproximada a los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Por lo que puedo juzgar en torno de nuestro territorio, ocupando la zona neutral, y tocando la línea de los límites, quizá en algún sitio entrados en nuestro campo, tienen los moros cuatro grandes centros de resistencia.

Las obras de defensa consisten en trincheras de las llamadas carlistas (zanjas de medio metro y parapeto de otro medio, formado de tierra) y además, en una especie de pequeño muro ó pared de cerca de un metro de alto hecho de piedras amontonadas, sin cimiento y en seco.

Empezaré la reseña de estas obras y defensas por el Sur.

La primera se halla en el límite meridional de nuestro campo y sigue la cresta de la loma del Pozo de las Moras.

Los parapetos, muy endebles, de piedra, se hallan al otro lado del poste número 2, y enfrente de las colonias. Están cubiertos de pitaras y ramaje.

Paradientos semejantes hay establecidos en el vértice del primer ángulo que forma la línea de nuestros límites.

La que considero como segunda línea se extiende por las faldas de los poblados de Mezquita; está inmediata a la huerta de Sidi-Alahen y sigue por el cerro de los Pajaros.

Estas trincheras y parapetos dominan el emplazamiento del futuro fuerte de Sidi-Aguariach.

Tienen esos altos una elevación de unos 30 metros, y se extienden con algunas interrupciones en unos 500 metros.

El tercer grupo de defensas lo tienen los moros en la altura de Frajana, encima de la huerta de Sidi-Aguariach.

Por último, el cuarto centro de resistencia, y donde hay congregados más elementos, radica en el cerro Colador y en las estribaciones del mismo que caen encima de la huerta y casada de Mariguari.

En todos esos lugares es donde hay más trincheras. Se puede apreciar con buenos anteojos desde Cabrerizas Altas, que hay varias líneas de trincheras escalonadas.

También hay cierta organización primitiva en la distribución que tienen hecha de sus guardias para vigilar y defender esos aprestos guerreros.

Su línea del Sur está cubierta por los de la kabila de Mazuba, y suelen reunirse en una hondonada que hace allí la zona neutral.

Las guardias del segundo grupo se hacen por la kabila de Mezquita, y rondan de día y de noche desde sus mismos caseríos y la huerta de Alahen hasta la línea de nuestro campo.

De la guardia en la tercera línea la kabila de Frajana, y se sitúa en la huerta de Kandor, de la mezquita de Aguariach y en la loma de los Pajaros.

El cuarto centro de resistencia, ó sea el monte de Mariguari, está encomendado a los de Beniscar.

Estos también tienen el cometido de vigilar la parte Norte de nuestro campo; pero a eso no le dan importancia, porque es de terreno inculco y muy poco a propósito para operaciones; así es, que ofrecen todo cuanto se quiera por aquel sitio con tal de cederles una parte cualquiera del Oeste.

El número de los moros no parece ahora tan considerable como fué en los primeros días. Sin embargo, a los primeros disparos volverán a agitar los jaiques desde las alturas y acudirán los millares de hombres que otras veces.

Continúa dominando en la guarnición el mejor espíritu y gran deseo de castigar a esos insolentes enemigos.

Martos de la Fuente.

Nota de la Redacción. Aprovechamos la publicación del planito que hoy damos en primera plana para que los lectores se hagan cargo en su visita de las líneas de fortificaciones refiéndose.

La línea primera de que habla el planito está, pasado el límite, un poco hacia la izquierda de la letra F.

La segunda línea de defensa ocupa el lado de allá de la curva que empieza en la I y acaba en la H.

La tercera está emplazada en el trapecio que entra en nuestro campo hasta cerca de la letra D.

Y la cuarta por encima de la letra K y hacia el río Oro.

DESDE TANGER

El sultán contra las kabilas.

Tanger 26, 1'45 t.

El célebre caudillo H'man, escoltado por 200 askaris (tropas regulares), salió de las cercanías de la madrugada con dirección a Marruecos, a donde se dirige el sultán.

Se cree que este movimiento de tropas obedezca a los acontecimientos de Melilla y de las demás kabilas del interior; a las que se propone castigar ejemplar y severamente el sultán, para demostrar a España que hace con ellas un ejemplar escarmiento.

Orive.

Logroño 26, 11 n.

Decrece la enfermedad sospechosa en Autol, habiendo tan sólo ocurrido hoy dos invasiones.

Bien en el resto de la comarca. Sale el gobernador civil Sr. Aguado, con objeto de repartir 6000 pesetas.—Z.

Logroño 26.

En Autol hubo anteayer cinco invasiones y tres defunciones de cólera.

El gobernador ha salido para dicho punto y Calahorra, donde se dice ha ocurrido algún caso sospechoso.

TELEGRAMA OFICIAL

Bilbao 26, 1 t.

Durante las últimas 24 horas han ocurrido:

En Bilbao 6 invasiones y 3 defunciones de atacados en días anteriores.

En Sastoa 2 invasiones, una de ellas seguida de defunción.

En Erandio 1 defunción de atacado anteriormente.

En Berango una invasión.

En la zona minera, sin novedad.

Paris 26.

Asegúrase que los grandes duques Sergio y Pablo han venido a París sin otro objeto que el de dar gracias al presidente, gobierno y autoridades, en nombre del emperador, por la recepción hecha a los oficiales de la escuadra rusa.

Los grandes duques Wladimiro y Alejo llegarán mañana a esta capital.—Fabra.

Ya lo sabemos.

Paris 26.

El presidente de la república monsieur Carnot, recibió en la mañana de hoy a los grandes duques Sergio y Pablo, hermanos del emperador de Rusia, que han venido expresos de Alemania para saludarle.—Fabra.

Nuevo embajador. Paris 26.

En la próxima combinación diplomática figurará el nombramiento de M. Loze para la embajada de Viena.—Fabra.

Vapores correos. Habana 25.

Ayer miércoles llegó a este puerto, procedente de la Península, el vapor correo de la compañía Transatlántica, Ciudad de Cádiz.

Hoy jueves ha salido de este puerto para Suaz, el vapor correo de la compañía Transatlántica, Isla de Parray.—Fabra.

Ataque de Elgolea. Paris 26.

El periódico Le Temps a la vez que desmiente el rumor del ataque a los soldados franceses cerca de Elgolea, dice que además nada debe temerse, porque desde hace un mes en que vienen repitiéndose las demostraciones hostiles de los tuaregs, se han reunido en Elgolea 1500 hombres.—Fabra.

Marinos obsequiados. Spezia 26.

La municipalidad ha ofrecido un banquete de 60 cubiertos a la escuadra inglesa.

La muchedumbre ha aclamado a los oficiales durante el trayecto que han recorrido.—Fabra.

NACIONALES

Rumores infundados. Barcelona 26, 3'30 t.

Han circulado en esta capital rumores en extremo alarmantes respecto a un desgraciado hecho acaecido en Melilla.

El periódico La Publicidad los ha consignado; pero en los centros oficiales los desmienten en absoluto.—Figueroa.

Precauciones.—Jefes militares. Burgos 26, 10'30 n.

Habiéndose presentado en las provincias de Santander y Logroño varios casos de cólera, se redoblan en esta localidad las precauciones sanitarias que se venían adoptando desde que en Vizcaya se presentó la enfermedad sospechosa.

El general Weyler se hizo cargo del mando, saliendo después para Santona a visitar la plaza.

Del gobierno militar se ha encargado el segundo jefe del sexto cuerpo de ejército, general Rodríguez de Rivera.—Zayas.

Artilleros.—Pólvora.—El fiscal. Cádiz 26, 6'45 t.

Ha regresado de Algeciras y Tarifa la compañía de artillería allí destacada.

El vapor María condujo desde Algeciras 5300 kilos de pólvora, los cuales ingresaron en el polvorín de Santa Catalina.

También ha regresado de dicha localidad el fiscal Sr. Ortega Moroján, que fué con objeto de instruir la causa por contrabando de guerra.—Noya.

El cólera. Logroño 25, 12 m.

Ha decreído algo la epidemia cólera.

En Autol hubo ayer 12 invasiones y 3 defunciones. Total, 11 y 22, respectivamente.—El corresponsal.

Barcos para Melilla. Málaga 26, 2'40 t.

Ha fundado la fragata Gerona, de 3900 toneladas, con 203 tripulantes y 6 cañones.

Vuelve a notarse la animación de los días anteriores con la llegada de los barcos de guerra para transporte de tropas y materiales.

A las cinco salió el Sevilla, llevando a Melilla la correspondencia, pertrechos de guerra y víveres.

El vapor Africa está cargando efectos de guerra para salir esta noche.—A.

Más guardia civil. San Roque 26, 8 m.

Es de imprescindible necesidad aumentar las fuerzas de la comandancia de la guardia civil de Málaga, a causa de los frecuentes robos que por toda la serranía de Ronda, hasta Gibraltar, se están cometiendo.—El corresponsal.

Una profanación y un crimen. Soría 26, 10'15 m.

Un hecho salvaje ha impresionado tristemente a los habitantes de Lubia. Varios mozos, profanando el cementerio, le asaltaron; sacando nueve calaveras, y con el mayor cinismo las colocaron en distintos sitios de la vía pública.

Las autoridades han descubierto a los autores de la profanación y les impondrán un severo castigo.

En Villaserón ha sido herido gravemente de un tiro D. Juan Blasco La Orden.

El agresor, Sebastián Gomara Ullbarri, de diecinueve años, ha sido preso, confesando su delito.—Roca.

Un incendio. Sevilla 26, 2 t.

Un violento incendio ha destruido la hermita de Nuestra Señora del Carmen, situada en el término municipal de Montilla, de esta provincia, quemándose la imagen que se veneraba allí.

El siniestro creése casual.—Berzal.

EL COLERA

Logroño 26, 11 n.

Decrece la enfermedad sospechosa en Autol, habiendo tan sólo ocurrido hoy dos invasiones.

Bien en el resto de la comarca. Sale el gobernador civil Sr. Aguado, con objeto de repartir 6000 pesetas.—Z.

Logroño 26.

En Autol hubo anteayer cinco invasiones y tres defunciones de cólera.

El gobernador ha salido para dicho punto y Calahorra, donde se dice ha ocurrido algún caso sospechoso.

TELEGRAMA OFICIAL

Bilbao 26, 1 t.

Durante las últimas 24 horas han ocurrido:

En Bilbao 6 invasiones y 3 defunciones de atacados en días anteriores.

En Sastoa 2 invasiones, una de ellas seguida de defunción.

En Erandio 1 defunción de atacado anteriormente.

En Berango una invasión.

En la zona minera, sin novedad.

El otro enfermo ha sido dado de alta.

LOS RUSOS EN PARIS

PARIS 26.

A las once de la mañana han llegado los oficiales rusos.

Enorme muchedumbre los aguardaba en la estación y los acompañó, vitoreándolos, hasta la prefectura.

Reina un entusiasmo indescribible. El cañonero ruso Teresa llegó hoy por la mañana, acompañado de numerosas lanchas que habían salido a su encuentro, tripuladas por muchos entusiastas de Rusia.

El cañonero amarró en la parte baja de la Cannobiere.

El Ayuntamiento de Marsella ha ofrecido a los oficiales rusos un banquete de 300 cubiertos, y los acompañó, el almirante M. Puyral y el almirante Avelane cambiaron brindis de la mayor cordialidad.

Al terminarse el banquete, los oficiales recorrieron varias calles de la población, seguidos de inmensa muchedumbre, en la que figuraban bastantes sacerdotes, dando los gritos de ¡viva Francia! ¡viva Rusia!

La lluvia que empezó a caer pues término a esta manifestación, si bien no aminoró el entusiasmo del vecindario.

Paris 26.

El embajador de Rusia, barón de Mohrenheim, ha dado gracias al arzobispo de París por el Te Deum entonado el domingo último.—Fabra.

La insurrección del Brasil

PARIS 26.

Agentes de la revolución del Brasil han marchado a Rosario de Santa Fe con objeto de salir al encuentro de la cañonera Bahia, que regresa del Paraguay, y pedirle que se adhiera al movimiento insurreccional.

Washington 26.

Carece por completo de fundamento el rumor, propagado por algunos periódicos, suponiendo que un almirante de la escuadra americana ha cambiado visitas de carácter oficial con el jefe de la escuadra insurrecta brasileña, Sr. Mello.

Washington 26.

El almirante Stanton, comandante de la escuadra americana surta en el Brasil, ha sido destituido por haber pretendido dar carácter oficial a las visitas que hizo a Mello, jefe de la escuadra insurrecta.—Fabra.

Versión oficial.

Paris 26.

El Sr. Aleindo Guanabara, delegado especial del gobierno brasileño en Europa, ha recibido el siguiente despacho oficial fechado en Río Janeiro a las ocho de la noche de ayer 25 de octubre:

Los insurrectos van fracasando sucesivamente todos sus planes. Después del desastre del Urano han sufrido otros que no han de haberles sido menos sensibles. Las tres fortalezas de la barra, Santa Cruz, Lage y San Juan, han dirigido un fuego muy eficaz contra el fuerte Villegaignon, favorable a los rebeldes, el cual ha sufrido daños de mucha importancia. La mayoría de los buques insurrectos necesitan grandes reparaciones, y apenas pueden moverse. Permanecen en el fondo de la bahía para evitar el fuego de los fuertes, que les ha ocasionado muchos daños. Nithery, a pesar del constante bombardeo de los rebeldes, resiste heroicamente. Las tropas de tierra, numerosas y disciplinadas, defienden al gobierno legal del mariscal Poixoto, apoyado asimismo por todos los Estados de la unión brasileña.

Se sabe oficialmente que la vanguardia del ejército que acompaña al sultán de Marruecos ha llegado a Fez. El sultán debe estar ya lejos de Tafleté ó en el bajalato de Fignig; pero nada se sabe de cierto. Esta marcha no tiene nada que ver con los sucesos de Melilla, puesto que no ha podido influir todavía el conocimiento de lo ocurrido en la expedición del sultán de Marruecos. Pero es lo cierto que la vanguardia de su acompañamiento podría llegar desde Fez al Rif en menos de quince días.

El sábado habrá Consejo de ministros para seguir ocupándose el gobierno de los asuntos de Melilla.

El Sr. Vidart ingresará dentro de poco en la Academia de la Historia.

No sería extraño, a pesar de lo que en contrario se ha dicho, que se hiciera algún nombramiento de gobernador civil antes de las elecciones municipales.

Parece que entre algunos elementos liberales se ha manifestado la conveniencia de que al comenzar las operaciones militares en Melilla estuvieran las Cortes al tanto.

Hasta ahora esta opinión no ha llegado al consejo de ministros ni al jefe del partido; pero la mantienen, según se dice, importantes personas de aquella agrupación.

También se ha dicho esta tarde que las minorías no opondrían ninguna dificultad a la realización de aquel pensamiento. Pero de todos modos, entendamos nosotros que no puede hablarse de reunión de Cortes, no reclamándola una urgencia extraordinaria, hasta que se encuentre totalmente establecido y pueda concurrir al Parlamento el jefe del partido liberal, señor Sagasta.

Once son los españoles que ahora poseen el Toisón de oro, y dos las vacantes, que todavía se tardará algo en adjudicarlas, aunque continúa la indicación de que hemos hablado.

El Consejo de Estado acaba de dictar una importante sentencia, con motivo del pleito que venía sosteniendo nuestro querido amigo el letrado D. Eduardo G. Lombart, en nombre de doña Petra Ruiz, viuda de D. Fernando Retuerto, portero que fué de la Presidencia del Consejo de ministros, contra la administración general del Estado, la cual negaba derecho a Montepío a la referida viuda.

Dicho alto tribunal ha accedido a la pretensión del Sr. Lombart, sentando de esta suerte jurisprudencia en cuanto viene a establecer que las viudas y huérfanos de los que desempeñan cargos en la Presidencia, adolecen a los que en los restantes departamentos ministeriales disfrutan de la incorporación al Montepío de Ministerio, el mismo derecho a gozar de los beneficios concedidos en el real orden de 3 de marzo de 1825.

Se había dicho que durante la ausencia del general López Domínguez ejercería de ministro interino el nuevo subsecretario Sr. Soriano, pero según verídicos informes, el general López Domínguez no dejará su cargo de ministro, ejerciendo su carácter desde Melilla.

de caballería Sr. Aguilar, fué despedido del caballo, cayendo de pie y volviendo a montarlo, continuando la carrera hasta que notó que el caballo no podía seguir.

Quero, que no era favorito, se pagó a 35 reales por duro. La montaba el teniente de dragones de Montesa, don Simón de Torres.

Distancia 3.000 metros. Tiempo, cuatro minutos y cuatro segundos.

5.ª Resistencia.—Premio de S. M. la reina, 2.000 pesetas.

Se retiró un caballo. Salieron a la pista tres, ganando esta hermosa carrera Málaga, del conde de Sobral, su gran lucimiento.

Se pagó Málaga a 48 reales por duro. Era favorita Diva, de Garvey.

Ha llegado a Gijón la fuerza del 4.º batallón de artillería de plaza, que ha sido relevado al que allí había, y ha ido a descansar a Balmiz.

La organización de la corrida de toros a beneficio del hospital de Villa Gloria, como base de la fundación de Montepío taurino, para su término, y la comisión de la prensa taurina, y la comisión de la prensa taurina, y la comisión de la prensa taurina...

Por tanto, es casi seguro que se celebrará la corrida de Villa Gloria el día 19. Tomarán parte en ella Lagares, Mazzantini, Guertita y Paico, que alterará por primera vez en Madrid.

Los señores Piura, Martínez, Aleas, Gómez, López Navarro y Hernández han puesto a disposición de la prensa un toro cada uno, y se espera la constatación de otros no menos generosos para el mismo fin.

Con tan excelente cartel, y dado el objeto a que la corrida se destina, es de esperar que los productos sean considerablemente altos, pues ningún diestro puede haber ni ningún ganadero cobra por su toro cantidad alguna.

gre, Alfredo Prior, José Rodríguez Mena e Ignacio Pérez Alvarado, que en la noche del 23 robaron a mano armada y enmascarados a un vecino de Millones.

Ayer falleció en la Coruña el senador vitalicio D. José Montero Telingo. El jefe de la estación de Cercadilla participa que al salir el tron número 220 de la de Palazona (línea de Bolmeiz), descarrillaron dos ruedas de la máquina, produciendo la detención del tren núm. 211 hasta las 4.36 de la tarde, en que aquel pudo ponerse en marcha.

El señor ministro de la Gobernación no asistió anoche a su despacho del ministerio. Ya tiene en su poder la lista de candidatos para concejales, pero aun no está aprobada, pues hay reparos respecto de algunos y falta consultar a otros.

En la reunión que, según se anunció, celebrará hoy la junta directiva de unión republicana, se dará lectura del manifiesto electoral y se acordarán algunos viajes a provincias.

El manifiesto es casi el mismo publicado en abril último, si bien se saca partido del hecho de haber suspendido las elecciones el gobierno para aprobar un nuevo proyecto, que ha tenido que retirarse.

El Liberal, dirigiéndose al ministro de Fomento y al director de Instrucción pública, los excita a que fijen su atención en el modo de proveer las cátedras de Gimnasia.

Ya hemos dicho que ha pasado al Consejo de Instrucción pública el expediente con las 200 solicitudes que se han presentado, y a este alto cuerpo corresponde proponer los que deben obtener dichas cátedras.

En breve contará la plaza de Cartagena con nueve piezas de gran alcance, incluyendo entre ellas una de 30.50 centímetros que se colocará en la batería Santa Ana. Como el alcance eficaz de estas bocas de fuego es mayor de 12.500 metros, a esta distancia puede tenerse a raya cualquier escuadra que intente franquear el puerto.

Los trabajos se han hecho bajo la dirección del capitán de artillería don Leopoldo Costa, sin inconveniente alguno, a pesar de los viejos aparatos de que dispone el parque.

El cuarto concurso celebrado ayer tarde en el ministerio de Ultramar para el establecimiento de un cable telegráfico entre las islas Visayas y Luzón, como los tres anteriores, ha sido declarado desierto.

Esta noticia será acogida con harto disgusto por cuantos se interesan por el adelanto moral y material de Filipinas, que con tanta vehemencia esperaban la realización de esta importante obra pública, para la cual existe ya cantidad suficiente en el presupuesto de gastos de Ultramar.

El señor ministro de Filipinas haría un gran bien a aquel país si, venciendo los obstáculos que a la ejecución de la obra se presentan, implantase en breve esta reforma tan benéfica al comercio y al gobierno mismo.

Restaurant de moda por sus nuevos gabinetes y cenas. Espoz y Mina, 16.

Para formarse una idea de la carestía de los comestibles en Melilla, baste decir que una libra de tomates vale 2 rs.; una docena de huevos 6 rs., y un pollo 12. Antes de los sucesos valía un pollo 3 reales; la docena de huevos real y medio, y la libra de tomates 10 céntimos.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto jubilando a D. Manuel Azcoz y Palmero, consejero de Estado, cesante.

HACIENDA.—Real decreto concediendo un crédito extraordinario al presupuesto de 1893-94 para atender a los gastos que originan las operaciones militares por los sucesos de Melilla.

Bolsín de la noche. Fin de mes, 67.90, dinero. Barcelona: sin telegramas. París, 62.95.

IMPRESIONES BURSÁTILES. Algo mejor aspecto presenta hoy el mercado, por influencia de los telegramas de París. Sin embargo, como

El desderrado no olvida jamás su país: Rosa no olvidaba el suyo. Estaba, además, asediada siempre por un recuerdo: el de Jaime Bailleul, de cuya muerte se acusaba.

QUINIENTOS DUROS. D. José F. de Albistur, en carta de hoy, nos manifiesta que ha remitido al Tit-Bits la solución misma que consignamos en nuestro número de ayer, y que era

D. Enrique López Alvarez ha encontrado la de

En la solución que ayer publicamos, debida a D. J. M. E., omitimos el cero, de suerte que, repetida la solución, es como sigue:

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 26

IMPRESIONES BURSÁTILES. Algo mejor aspecto presenta hoy el mercado, por influencia de los telegramas de París. Sin embargo, como

El coche de Rosa, con los cristales bajados, había precedido al de su hermana, sólo que, en lugar de entrar en fila y condensarse a la circulación lenta y ridícula, que consiste en marchar al paso, unos tras otros, una infinidad de coches en un espacio reducido, había tomado un paseo lateral y continuaba al trote de sus caballos.

Pero su antiguo prometido había tenido tiempo de verla y de admirarla con un acceso de despecho y de sentimiento. Iba sola y no había mirado hacia donde él estaba.

est... son próximos a la liquidación, nada se puede aventurar sobre la marcha que tomarán los valores hasta el mes próximo, pues si hay mucho papel vendido en esta liquidación, también algunos compradores están por realizar sus compras.

EN EL CORRI. A las cuatro. Fin de mes, 67-75. Id. próximo, 67-90.

TELEGRAMA PROPPER. París 26, 3 t. Cierre de la Bolsa de hoy: Exterior, 62-75. Renta francesa, 98-32.

TELEGRAMA DE BARCELONA. Barcelona 26, 2.20 t. 4 por 100 interior, 67-71. Exterior, 76-06.

CHARAD. Cuarta segunda de dos cuartos es un pequeño animal, y otro animal terci-cuarto o prima-dos, que es igual; es una-cinco ó tres-quinta tierra que da mineral, y el todo nombre famoso de una princesa ideal.

Solución a la anterior: SARDOAL. AVISOS UTILES. Emilia, trajes, corsés, se ha trasladado Alcalá, 41, principal.

ESPECTACULOS PARA EL DÍA 27. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 1.ª.—(Moda).—Entre doctores.—El sombrero de copa.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL VIERNES 27 DE OCTUBRE

AYUNTAMIENTO. Los portadores de carpetas señaladas con los núms. 35 al 44 representativas del cupón 3 del empréstito de 1861, números 26 y 27 de Sisas Nacionales y 30 de Sisas Municipales del semestre de intereses...

CASAS DE SOCORRO. En el día 25 se asistieron en las de esta capital 66 accionistas: 22 craves, 16 levas y 28 de pronóstico reservado.

REUNIONES. La sociedad de Obreros Encuadernadores o de la Junta general ordinaria el día 27 del corriente, a las ocho de la noche, en su domicilio social, Jardines, 20, segundo.

VACUNACION MUNICIPAL. El Dr. Balaguer vacunará el día 27 de octubre, a los niños de la casa de socorro del distrito del Congreso, directamente de la ternera, de diez a once de la mañana.

La Excm.ª Ilma. Señora DOÑA MARÍA JOSEFA FERNÁNDEZ DURÁN VIUDA DE HERMIDA falleció el 27 de octubre de 1892.

XVI ANIVERSARIO. DOÑA MARÍA DE TRIBARREN DE GONZALEZ falleció el 27 de octubre de 1877.

EL SEÑOR D. MIGUEL JIMENEZ Y GARCIA falleció el día 27 de octubre de 1886 y su esposa la señora D.ª MARIA DEL HERRERO Y ROBOLLO el 5 de febrero de 1893.

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 27. SANTOS DEL DÍA 27 DE OCTUBRE.—San Vicente, Santa Catalina y Santa Crística, mártires de Avila.

CULTOS PARA EL DÍA 27. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Juan de Dios, (hoy parroquia del Salvador y San Nicolás) y continúa el anual solemne novenario de San Rafael, predicado en la misa al Sr. Quesada y por la tarde el señor Uribe.

EL DESTERRADO NO OLVIDA JAMÁS SU PAÍS: ROSA NO OLVIDABA EL SUYO. Estaba, además, asediada siempre por un recuerdo: el de Jaime Bailleul, de cuya muerte se acusaba.

Se levantó vacilante, arregló los pliegues de su peinador, recogió sus cabellos, que le habían caído sobre la frente, y dirigió una mirada distraída al espejo de la chimenea.

Si sabía que él estaba en París huiría de él. Se contuvo, pues. ¿No le había indicado Susana un medio seguro para atraerla a un lazo?

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 27. SANTOS DEL DÍA 27 DE OCTUBRE.—San Vicente, Santa Catalina y Santa Crística, mártires de Avila.

CULTOS PARA EL DÍA 27. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Juan de Dios, (hoy parroquia del Salvador y San Nicolás) y continúa el anual solemne novenario de San Rafael, predicado en la misa al Sr. Quesada y por la tarde el señor Uribe.

EL DESTERRADO NO OLVIDA JAMÁS SU PAÍS: ROSA NO OLVIDABA EL SUYO. Estaba, además, asediada siempre por un recuerdo: el de Jaime Bailleul, de cuya muerte se acusaba.

Se levantó vacilante, arregló los pliegues de su peinador, recogió sus cabellos, que le habían caído sobre la frente, y dirigió una mirada distraída al espejo de la chimenea.

Si sabía que él estaba en París huiría de él. Se contuvo, pues. ¿No le había indicado Susana un medio seguro para atraerla a un lazo?

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

BOLETÍN RELIGIOSO DEL DÍA 27. SANTOS DEL DÍA 27 DE OCTUBRE.—San Vicente, Santa Catalina y Santa Crística, mártires de Avila.

CULTOS PARA EL DÍA 27. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de San Juan de Dios, (hoy parroquia del Salvador y San Nicolás) y continúa el anual solemne novenario de San Rafael, predicado en la misa al Sr. Quesada y por la tarde el señor Uribe.

EL DESTERRADO NO OLVIDA JAMÁS SU PAÍS: ROSA NO OLVIDABA EL SUYO. Estaba, además, asediada siempre por un recuerdo: el de Jaime Bailleul, de cuya muerte se acusaba.

Se levantó vacilante, arregló los pliegues de su peinador, recogió sus cabellos, que le habían caído sobre la frente, y dirigió una mirada distraída al espejo de la chimenea.

Si sabía que él estaba en París huiría de él. Se contuvo, pues. ¿No le había indicado Susana un medio seguro para atraerla a un lazo?

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

Si sus grandes ojos pardos, tenían un brillo extraordinario; se sonrió y sus dientes resplandecieron entre sus labios: pero hay sonrisas tan tristes como las lágrimas.

TODOS SEÑALAN EN LA MISMA DIRECCIÓN

SIEMPRE que vemos que una veleta señala hacia el N. E., infirmos que el viento sopla en aquella dirección. Y, sin embargo, podemos equivocarnos, porque la veleta puede estar oxidada e inválida. Pero indicarnos de este modo lo que no es verdad. Pero cuando vemos que una docena de veletas señalan al mismo tiempo en la misma dirección, estamos seguros de que no puede haber equivocación. Durante los últimos meses, los periódicos han estado publicando un sinnúmero de incidentes, que, todos en sí, son incidentes insignificantes, y el hecho de que todos los incidentes hayan ocurrido en distantes partes del país y se refieran a personas que no se conocen unas a otras, hace irrefutable la conclusión. Hoy vamos a presentar tres más de esos casos.

Miguel Ceresuela vive en Calatayud, y en junio de 1891 se vio atacado de hidropesía y se puso tan grueso que quedó del todo imposibilitado. Consultó, entonces, a varios doctores, que hicieron todo cuanto pudieron para curarle, pero que sólo lograron combatir la enfermedad por breves intervalos, y aun entonces hasta un reducido límite, pues casi siempre reaparecía inmediatamente y de una manera más alarmante. Evidentemente las medicinas suministradas por los doctores no eran las propias para contrarrestar el peligroso acrecentamiento de agua en los tejidos de su cuerpo. Continué en esta situación, imposibilitado y sin remedio, hasta el setiembre siguiente, en que un amigo recomendó al paciente que probase el Jarabe Curativo de la Madre Seigel como un remedio que durante los últimos años había estado logrando notables curas en todas partes de Europa. El resultado se consignó en una carta de Sr. Ceresuela, fechada en 16 de abril de 1893, en la que dice:

«Siguiendo el consejo de mi amigo, envié por el Jarabe a la droguería de Mariano Alvirra, aquí en Calatayud, y empecé a tomarlo según se me instruyó. Al poco tiempo los riñones y los intestinos empezaron a despertar de su inacción, el agua se fue por sus vías naturales, no se formó ya agua nueva, y mi malestar desapareció.—Ahora me hallo en robusta salud, y estoy apto para trabajar constantemente en la Fonda del Muro.»

(Firmado) Miguel Ceresuela.

El Sr. D. Rafael Pineda, carpintero, de núm. 21, Callejones, Málaga, dice:—Sufría de una enfermedad de estómago; me faltaba el apetito, y no hacía más que tomar cualquier pequeña cantidad de alimentos, y al momento me veía atacado de dolores en los costados y el pecho. Algunas veces sentía ganas de arrojar lo que había tomado. Me iba debilitando y hacía el trabajo con pena y dificultad; ninguna de las medicinas que tomaba me producía un buen efecto duradero.

«En este estado de tristeza y de abatimiento, lei acerca del Jarabe de la Madre Seigel; no podía yo creer si eran ó no realmente ciertas todas las curas que se le atribuían, pero yo no sabía ya lo que hacer conmigo, y me decidí a probar este remedio, do que tanto se hablaba. A la primera botella experimenté ya un gran alivio, por lo cual continué su uso; y en la hora presente, gracias al Jarabe de la Madre Seigel, estoy completamente bien. Pero, ante todo, doy gracias a Dios, y le suplico a usted me perdone lo molesto, expresándole mi más sincera gratitud. De usted afectísimo»

(Firmado) Rafael Pineda.

El doctor D. Francisco Gálvez Durán, de Padul, provincia de Granada, con fecha 14 de abril de 1893, escribe a los propietarios del Jarabe de la Madre Seigel lo siguiente:

«He tenido ocasión de emplear el Jarabe de la Madre Seigel en un caso desesperado de digestión, y se había resistido a todo otro tratamiento, y solo dos botellas de él obtuve una cura radical. La medicina de ustedes es fácil de tomar, y produce excelentes resultados en las enfermedades, y produce el gusto de hacer pública esta declaración.»

(Firmado) Francisco Gálvez Durán.

«El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está do venta en todas las farmacias. Precio del frasco, 14 reales; frasco pequeño, 8 reales.»

EL SEÑOR DON JOSÉ MARTÍNEZ PARRA HA FALLECIDO EN EL ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MINERO-MEDICINALES DE LA VILLA DE MARMOLEJO EL DIA 23 DE OCTUBRE DE 1893 A LAS ONCE DE SU NOCHE R. I. P.

Su desconsolada esposa la Sra. D.ª María de la Cruz Rubio y González; sus hermanos D.ª Belén, D.ª Dolores, D.ª Josefa, D.ª Ramón y D.ª Enrique; hermanos políticos D.ª María Lestegar, D.ª Rosa Saus, D.ª Micaela Zofio y Loredo, D.ª Concepción y D.ª Amparo Rubio, D.ª Francisco Coloma Saez, D.ª Vicente Quiles Diaz, D.ª José Rubio y González, D.ª Enrique Rubio y Manzano, D.ª Vicente Mejón y don Joaquín Hernández; tíos, sobrinos y demás parientes

RUEGAN a sus numerosos amigos que por olvido no hayan recibido invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conducción del cadáver que, trasladado de la referida villa de Marmolejo a su casa de Madrid, calle del Marqués de Urquijo, número 10, tendrá lugar el día 27 del corriente, a las tres de su tarde, en el cementerio de la Sacramental de San Lorenzo, en lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.

ALMACEN DE ALFOMBRAS VIUDA DE QUESADA 66, CALLE DE ALCALA, 66 Gran surtido de alfombras inglesas con nuevos y variados dibujos a precios reducidos. Esteras de corchillo, paja y telas dobles. Se colocan los pedidos a las veinticuatro horas de recibir los encargos.

DINERO POR ALHAJAS c.ª S. JERÓNIMO, 32 Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas Esta enja de préstamos, por sobrarlo capital y tener buenos tasadores, es la que más a y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD SOLO PARA HOMBRES Y CASADAS Folleto a 45 céntos. Librerías. Madrid: Fé, San Martín, Gutenberg. CONSEJOS INTIMOS de un médico, que aquí no pueden ser detallados, pero necesarios a ambos sexos, para relacionarse a los actos más íntimos de la vida. «Misterios del lecho conyugal», por Tommaso, V. correo enviando 60 céntos. en sellos a M. Aguirre, apartado 8, Madrid

LA PERLA CHINA Especialidad en agua de Colonia medicinal. Verdadera quina. Polvos de Yelutina. Jabón chino. Finitos y blancos. Ventura Hoyos, Atocha 35, frente a la Plaza de Matute.

VICTORIA, 2. Casa de confianza; desempeña partidas del Monte de Piedad, y presta casi todo su valor por alhajas, apreciándolas mejor que nadie. Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas.

PERFUMES SOLIDIFICADOS de las ESENCIAS ORIZA bajo forma de Líquidos PERFUMANDO TODOS LOS OBJETOS sin mojarse. Doce olores exquisitos. PERFUMERÍA ORIZA L. LEGRAND 44, Place de la Madeleine, PARIS.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª AGUSTINA MENDÍVIL Y HAZA Viuda de San Román falleció el día 27 de octubre de 1892. R. I. P.

Todas las misas que se celebran el día 27 del actual en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Buen Consejo y en la iglesia Pontificia (antes San Justo), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hermanas doña Francisca y doña Eladia, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes ruegan a sus amigos la encomienda a Dios.

INTERESANTE A LA AGRICULTURA El empleo de los abonos minerales de la Compañía Agrícola y Salinera de Fuente Piedra, produce magníficos resultados en los cereales, huertas, viñas, frutales, caña de azúcar, pimientos y todos los cultivos. Ocho años de continuados éxitos. Premios en cuantas exposiciones se ha presentado. Se envían gratis cartillas y prospectos DIRECCIÓN: PRECIADOS, 35, MADRID

LAMPARAS FUNEBRES Para museos, sarcófagos, nichos panteones y sepulcros. Inmensa variedad, precios baratos. Grandes novedades en este artículo. Antigua y acreditada Imprenta de María, 12, Plaza de Herócleros, 12 (esquina a San Felipe Nerí).

ALFOMBRAS, PRINCIPE 14 CASA LA MEJOR SURTID

CHOCOLATES preparados y elaborados a propósito para el regalo y gusto del cliente. CAFES TOSTADOS DIARIAMENTE (nuestro especial). THEES de la China, de sabor delicioso. J. Díez y Díez, Barquillo 30, fabrica de chocolates

BACHILLERATO LIBRE CONVOCATORIA DE ENERO Se abre un curso especial garantizado con la devolución de la mitad de los honorarios a los alumnos suspensos. Única Academia que ofrece y cumple estas garantías. Carranza, 12, farmacia.

TORNOS PARA HIERRO Se venden baratos.—Fábrica de armar maderas, calle García de Paredes.—Teléfono 2184.

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una berlina. Un familiar de campo. Una charrette. Monserrat, 20, taller de carruajes.

UN ACUERDO A LOS DIPUTADOS EN EL PROXIMO DIA DE LOS SANTOS Y ANIMAS. Francisco García López, dependiente 1.º jubilado de la sacramental de San Isidro, se encarga, como en años anteriores, de poner el olombro de la casa de cera de abejas, en todos los cementerios, y en particular en el de San Isidro, por un precio fijo por hecha, con hacerlo y cuidado, para lo que se reciben los avisos hasta el 30 del corriente, en la calle de Preciados, núm. 32. Las Formas Fúnebres. Teléfono 548.

COMPañIA MADRILEÑA DE URBANIZACIÓN Número de acciones suscritas hasta el día 23 de octubre de 1893, 415.—Idem de señores accionistas, 130.—Idem de señoras accionistas, 14. Al suscribirse no se hace desembolso alguno.

La Margarita en Loeches

Antibélica, Antihéptica, Antiescrifolosa, Antisifilítica, Antiparasitaria y en alto grado reconstituyente. Según la PERLA DE SAN CARLOS, Dr. D. Rafael Martínez Molina, con este agua se tiene la salud a domicilio. En el último año se han vendido más de DOS MILLO- NES de purgas. La clínica es la gran piedra de toque en las aguas minerales, y esta cuenta muchos años de uso general y con grandes resultados para las enfermedades que expresa la etiqueta y loja clínica. Depósito central: Madrid, Jardines, 15, bajo derecha, y se venden también en todas las farmacias y droguerías. Su gran cantidad de agua permite al Gran Establecimiento de Baños estar abierto del 15 de junio al 15 de setiembre.

ALFOMBRAS INGLESAS Público: Esta su casa cuenta de existencia desde el año 60, y ha logrado hoy dominar la industria con precios muy ventajosos, debido a haber comprado y contratado enorme cifra de ellas con las principales fábricas inglesas, siendo los gustos los más selectos. Solo ruego un visito.—Fuencarral, 19 y 21.—G. POLO Y HURTADO.

FOTÓGRAFOS Y EMBALADORES encontrarán todos los artículos que necesitan del ramo de la papelería, a precios más baratos que los acostumbrados, en el nuevo almacén de papel de la CARRERA DE SAN FRANCISCO, 13.—TELEFONO, 284.—Servicio a domicilio en Madrid. Muestrarios gratis. ENVIOS A PROVINCIAS Y ULTRAMAR

JARABE DE BREA Y TOLÚ pectoral balsámico muy recomendado contra la tos, fatiga, asma, catarros del pecho y de la vejiga. Botella UNA PESETA. Farmacia de Sanchez Ocaña, Atocha, 35.

MANGUITOS de algodón rojo y adornos. Sordo 27 b. Y BOAS de piel y pluma a precios sin competencia. La Magdalena, Mayor 28

ALMONEDA SALA 4 HUECOS Alcala rubio y adornos. Sordo 27 b. FRITZSCH, AFINADOR, CONS- tructor, compra pianos. Avisos: Mayor, 17, haza de corbata.

CORREDURÍA de fincas y gestión de negocios. BARRILLO, 12. De 10 a 12 y 6 a 8. LIQUIDACION DE SILLERIAS Lij muebles buenos y baratos. Se traspaesa el local. Puebla, 6.

SALDOS 20000 copas de 20 a 100 pesetas. Ja- comino, 1.º, 2.º y 3.º. Profesor. Tiene habitaciones. Fuentes, 8.

LAS SEÑORAS que deseen ir vestidas elegantísimas y llevar un cuerpo esbelto y bonito, que se visitan en la calle de la Cruz, 18, 20 y 22, entrasuelo izquierdo. Se hacen trajes preciosos de 10 pesetas en adelante. Se enciende a cortar por 30 pias. Cruz, 18, esquina a Victoria.

OTEL EN VENTA O RENTA. Fortuny, 20. ALMONEDA GABINETES a 80 pias., despacho. Paz, 15, 1.º.

ANFIBIO ó sea balles in- fensas, privilegio, privilegio invención, única casa que pone en sus corchos. Hortaleza, 86. Taller de corchos.

SOLARES de finca de finisima imitación a concha a 15, 20 y 25 céntos. Magnalena, 28, zapatería.

PEINECILLOS de finisima imitación a concha a 15, 20 y 25 céntos. Magnalena, 28, zapatería.

Las VERDADERAS Pastillas con las Sales Naturales extraídas de las Aguas Minerales de VICHY

se venden en cajas metálicas selladas, que tienen las marcas de la Compañía arrendataria de Vichy. Digestiones difíciles. Males de estómago. ESTACION DE LOS BAÑOS Baños, Duchas, Casino, Teatro.

UN CABALLERO DESEA ALCO- ha y gabinete con vistas a la calle, en sitio céntrico, que no sea de un huésped. Escriba condiciones a D. E. C., Veneras, 4, portería.

SE DESHA EN ALQUILER UN Surtido de muebles, con corral y jardín, que no pase de 75 pesetas mensuales. Dirigirse J. Casas, Torja, 8, principal.

PARA AMAS Y SIRVIENTES el bafete Stas. Echegaray, 11. JACAS LEONASAS Se venden un trono de dama y otra suelta. Góngora, 4, cochera.

AMA PARA CASA DE LOS PA- dres, lección fresca; primaria. Corredera, 11, 2.º y 3.º. PIANOS NUEVOS DE ALQUIL- ler. Alameda, Barquillo, 35.

FRANCÉS E INSTRUCCION por profesora francesa. Barquillo, 35, 2.º.

ALMONEDA Afiancedor. Infantes, 23 p. SE VENDE POR PIEZAS La obra de carpintería de taller del derribo de la calle de Atocha, 32

ALCOBAS DE MAPLE nogal, gabinetes y silleros, chinos, despaques y comedores. Infantes, 34, ba. jo.

ALMONEDA URGENTE POR compra de Filipinas, toda la casa, comedor y piano. Calle del Prado, 11, pral. COMODIDAD, GUSTO, BONDAD y economía insuperables, reunen las camisas, calzoncillos, etc., que se hacen en el taller de ropa blanca para caballero, Colmenero, 23.—Se puede experimentar gratis.

PIANO VERTICAL BARCELONÉS Se vende Cava Alta, 11, pral. GRAN BARRATA EN MUE- bles y tapicería. Carmen, 21. VENTA BERLINA BINDER 3 años 5 años. T.ª de S. Mateo 1.

IBROS, COMEDIAS Y ZAR- zuelas, compra y venta. F. Rubio, Luna, 27, librería. AMA PARA CASA DE LOS PA- dres, lección fresca. Calle Ancha núm. 7, 3.º centro.

SE VENDE GALGUITO INGLÉS Smuy lino. Infantes, 11, pl. 1.º. ALMONEDA MUEBLES DIVER- sos. Barco, 18, pral. de casa.

NO CONFUNDIRSE Madame Noctin antes de ir a París, 21 acaba de recibir de París preciosos modelos en sombreros para señoras. Principe, 22, pral.

SE ALQUILA UN GABINETE con 6 sin asistencia. Paz, 8, 2.º. CASA PARTICULAR Y CORTE- familia ceden despacho y alcaza a señor estable. Alcañá, 6, 2.º d.º.

LA SACRAMENTAL DE SAN Martín celebra el 1.º de noviem- bre, a las 4 de la tarde, en su co- munion, y procesión de respon- sas, y el lunes 8, a las 10 de la mañana, en la parroquia de San Il- defonso, honras generales por los maridos difuntos.

GABINETE CON ASISTENCIA para vivir en familia. Tudescos, 30 y 32, pral. de casa. TRAJES Y GABANES DE LUJO 115 ds, valen 25. Pl.ª S.º. 1.º y 2.º.

ALMONEDA MUEBLES Y PIA- no. Caballero Gracia, 3 y 7, pl. SE VENDEN DOS CARRETILLAS. Que dicen, un break y un coche de capataz, todo 1.300 pias. San Ber- nardo, 73.

BERLINA A LIMONERA.—SE vende alono ó medio alono. San Roque, 6.—Caballeros a pupilo. VENTA DE DOS PIANOS, RE- in. 19, pral.

HUESOS DESDE 12 RS. EN adelante. Montero, 46 y 48, 1.º. SE VENDE UN GABINETE de Calle de Recoletos, 5, entrasuelo.

GUINEA CARRETAS, 27 y 29. TELEFONO 52.—Gran surtido en comestibles finos, variedad en quesos y conservas, vino del país y extranjeros. Se sirve a domicilio. Pidanse catálogos.

198 LIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

favor de la florista, le habían conmovido, cambiando el curso de sus ideas. La inocencia de su prometida se manifiestaba ante sus ojos. Vagas hasta entonces sus dudas, tomar cuerpo. Se decía con más certeza que la lealtad de su futura hubiera debido impedirle creer con tanta facilidad en su falta y en su traición. Pero la fatalidad debía perseguirle hasta el fin. La carta partió. Al recibirla, Rosa experimentó un movimiento de indignación. No había podido decidirse a pronunciar todavía la palabra que el barón Ferney esperaba todos los días. Al recibir la despedida de su antiguo amigo, al leer aquella carta que hizo estremecer hasta las fibras más secretas de su corazón, la joven esperaba un grito del alma, el perdón. Pero he aquí lo que leyó: «Rosa: Cuando recibas esta carta, ya no existirá. No siento la vida. Me es demasiado amarga. Cuando pienso que hubiera podido ser tan deliciosa para mí y para aquellos a quienes quiero, no puedo menos de odiarte por el mal que nos has hecho. Desde las tristes y lejanas comarcas, devastadas por la pestilente fiebre, desoladas por una guerra sin cuartel, en donde tenemos que luchar con enemigos que combaten con el más profundo desprecio de la vida, no puedo menos de dirigir una mirada al tranquilo rincón de tierra donde debíamos vivir del afecto de nuestros padres y de la simpatía de todos. Todo ha concluido. Ya no hay dicha ni para ellos, ni para mí; tú la has matado. Dentro de pocas horas salimos para una expedición de las más peligrosas. Vamos a atacar a los rebeldes, atrincherados en una posición de que nadie ha podido apoderarse hasta ahora. Esa fortaleza está situada en el fondo de un bosque inexplorado, por el cual debemos avanzar a la casualidad. Será una lucha llena de peligros. Esto me regocija. No sé qué voz secreta me advierte que

no volveré y que mis huesos quedarán bajo los gigantes árboles de ese bosque. Desde hace mucho tiempo esperaba con ansia este momento. Desde el día en que supe que eras infiel a tus juramentos, un invencible deseo de muerte me domina. La he buscado por todas partes y se ha negado a venir cuando he ido a su encuentro. Mañana se decidirá; todo me lo hace creer. He tratado de olvidarte y no puedo. He tratado de encontrar en el alejamiento del país en que nos hemos amado, un lenitivo a mi desesperación. He pedido a la gloria del soldado, a las satisfacciones del deber cumplido, un remedio para la herida que tú me has inferido sin piedad. La gloria, ó al menos el honor, ha acudido a mi llamamiento. Soy oficial; he conquistado la cinta roja a los veintisiete años; no por eso soy más feliz. Nada borra tu imagen, nada destruye tu recuerdo, nada apaga el fuego que abrasa mis venas. Odio ó deseo, nada puede arrancarme del corazón el dardo que tu mano clavó en él. Bendita sea la bala que me deshará de la pesada carga que arrastro por estas riberas inhospitalarias! Bien venido sea el bandido que ha destrozado mi corazón con su cuchillo! Ese será menos cruel que tú! Adiós, Rosa! Adiós para siempre! Que mi sombra te turbe en medio de tu lujo; que te espante en tus noches de orgía; que te sea un recordamiento y una tortura; que te acarree desgracias, como tú nos las has acarreado a todos; a tu padre, que te arrastra una existencia desesperada en el fondo de los bosques; al mío, que te maldice; a mi madre, que me llora, y a mí, que vengo a hacerme degollar a esta tierra infestada y mortal, porque soy el cristiano y nuestra religión nos prohíbe suicidio. Adiós por última vez: Adiós. Tu antiguo amigo JAIME BAILLEUL.

del padre, había producido un efecto súbito. Al concluir de agobiarla, al desgarrar aquella alma tierna llena de sentimientos, puso fin a sus irresoluciones. Asustada, no atreviéndose a seguir sola, escribió al barón Ferney, a quien se confiaba como su último refugio, la frase—que vacilaba en pronunciar, a pesar de la palabra dada; tanto la costaba el sacrificio, tanto hubiera deseado permanecer fiel hasta la muerte a aquel a quien lloraba con todas las lágrimas de sus ojos. «Venid.» Después había vuelto a leer muchas veces, en secreto, aquella desoladora despedida, aquella última carta, que era una última injuria. La leía todavía, en el solitario paseo que daba todos los días, por orden, ó más bien accediendo a las suplicas del amigo que se mostraba para ella lo más complaciente, lo más generoso del mundo. Por agradecer al barón. Era para ella un dolor mezclado de alegría, el pensar que había llenado hasta el último momento el alma de Jaime Bailleul, como él no había cesado de estar presente en su recuerdo y de ocupar su imaginación. Jaime, en aquel paseo del Bosque, no vio más que a la mujer elegante, mecida por los resortes de un coche de lujo, sometida a un dueño bastante rico para darle un hotel, coches, vestidos, todo cuanto podía contribuir a seducirla, y cuando abandonó aquella avenida, verdadera feria de vanidad, era presa de una irritación furiosa, estaba loco de celos y temblaba con una cólera tanto más violenta, cuanto que era impotente. Hasta la media noche anduvo dando vueltas por los alrededores de la calle de Fortuny; pasó por la calle de Anjou y contempló con odio la puerta del hotel del barón de Ferney. Y al día siguiente, después de una noche de insomnio y de fiebre, se decidió, aunque indignándose contra sí mismo, a hacer uso del medio que Susana le había indicado. Con el fin de evitar que Rosa conociera su letra, aunque tratara de desfigurarla cuanto le fuera posible en la carta, se decidió a ir en el primer tren a Versalles,

AMORES QUE MATAN. 199

y desde allí envió el siguiente despacho telegráfico: «Rosa Brinon, calle Fortuny, 32. Quiero verte hoy a las diez de la mañana. Espérame en tu casa, Cité Vindé. Es preciso. ANDREA.» A las nueve y media entraba en París por la estación de San Lázaro y con el corazón palpitante, iba a apostarse en la esquina de la calle Vignon, como un bandido armado que acecha a un viajero indefenso. XVII Tete a tete. El mismo día, en el momento en que el teniente erraba por París y bullían en su cabeza los proyectos más confusos para castigar a la que él llamaba su infiel y a su excecado rival, la habitación de Rosa, en la calle de Fortuny, estaba alumbrada por dos lámparas, cuya luz amortiguada formaba una especie de crepusculo, propicio a las fantasías. Eran las nueve y media de la noche. Rosa había pasado el día sola. Envuelta en un peñador de color oscuro, estaba tendida sobre una butaca, con la cabeza echada hacia atrás y los ojos fijos en el techo, cuyos detalles se perdían en la sombra. Su hermosa cabeza, cuya blancura era el punto luminoso de aquel lugar, lleno de verdaderas riquezas, tenía impresa incurable tristeza. Y, sin embargo, ¡qué delicioso retiro! Lo mismo que Bernardo Chambay, en aquella avenida Ruysdael, que tanto irritaba a su amigo Chavignat, el barón Máximo había querido que la habitación de su adorada fuese la maravilla del hotel que la destinaba. Nada más encantador ni de gusto más perfecto. Pero Rosa se ocupaba poco de esto. ¿En qué pensaba en aquellos momentos? En el pasado, como siempre.

Todos los días del mes de octubre se reza el santo rosario en la dicha capilla; la primera parte a las siete de la mañana, la segunda a las once de la misma y la tercera a las cuatro y media de la tarde, después de cantados los laudes, asistiendo a esta el ilustrísimo cabildo. Se ha constituido en Granada una comisión organizada en honor del beato Alcover, nacido en aquella capital; el beato Serrano, natural de la provincia, y de otros tres religiosos de la orden dominicana que han sido elevados a los altares por el juicio infalible de la Iglesia. Las fiestas tendrán lugar en el santísimo templo de Santo Domingo, anejo al convento de los quince años, donde el hábito del beato Alcover. La semana Religiosa, de Metz, dice por boca de uno de sus redactores: «Pasaba yo no ha muchas noches por la plaza de Armas, un poco antes de las diez; no bien hubo atravesado la mitad de la plaza, cuando el reloj de la catedral me llamó la atención. Yo mismo iba a dar un paseo con los soldados de la guardia y alinear se. Sonó la corneta, y el oficial mandó: «Presenten armas; a describir», que se va a dar. Los soldados recitaron la oración de la noche, y en seguida desfilaron cada pelotón a su guardia. El acto me conmovió y me apeño no al mismo tiempo, pensando que las naciones católicas no llegan a obrar aun de la manera que lo hace la protestante Alemania.» Han concluido las negociaciones sobre el arzobispado de Cartagena. El gobierno francés le dará dotación decorativa, y el Papa nombrará el prelado de acuerdo con el poder civil. DEUDA PUBLICA Pago y entrega de valores. Día 27. Entrega de títulos de Deuda perpetua al 4 por 100 inferior y sucesivos de conversión del 2 por 100 ferrocarril, inscripciones y resultados del 4 por 100, que no se hayan recogido a pesar de las llamadas hechas al efecto.